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Milí čtenáři, 

je to tady! 

S radostí vám představujeme nové číslo 
našeho školního časopisu ERROR.

Najdete v něm komiksy, spoustu zábavy, tvůrčí
psaní našich žáků, tipy na výlety, rozhovory,
postřehy i zajímavosti, které pro vás 
s nadšením připravili vaši spolužáci.

Doufáme, že si při jeho čtení odpočinete,
dozvíte se něco nového a třeba se i pobavíte.

Věříme, že se vám časopis bude líbit.

Přejeme příjemné čtení 
a kouzelné Vánoce plné
pohody a klidu.

REDAKCE



Bereme tvorbu 
časopisu velmi

vážně...

jako velkou 
legraci...

jsme v souladu 
s přírodou.

V každé třídě najdeš proto pouze 1 výtisk. Ale nezoufej. 
Časopis najdeš na internetových stránkách naší školy.



 
1. V kterém roce byla založena JMZŠ ?
     a) 1935 
     b) 1930  
     c) 1947 

2. Po kom je škola pojmenována ?  
     a) po T. G. Masarykovi   
     b) po M. Zemanovi         
     c) po Mickey Mouseovi 

3. Kolik let slavila naše škola v roce 2021 ? 
     a) 100 let  
     b) 95 let  
     c) 91 let 

4. Jakou barvou je zbarveno přízemí ? 
     a) oranžovou   
     b) bílou     
     c) modrou 

5. Jak se jmenuje ředitelka naší školy ? 
     a) Dorota Máchalová   
     b) Darja Hoffmannová 
     c) Lubomíra Špilová    

Zakroužkuj 
správnou
 odpověď.

TOBIÁŠ BYRTUS, 8. A

 ZÁBAVA - KVÍZ



Na světě existuje spousta zajímavých států, 
o kterých se ve škole moc neučí, ale rozhodně stojí za zmínku. 

NAURU
Například malý ostrovní stát Nauru v Tichém oceánu je výjimečný
tím, že nemá žádné oficiální hlavní město. Vládní budovy jsou 
rozmístěné po celém ostrově a celý stát se dá projít pěšky za pár
hodin.
   
ŠVÝCARSKO
Zajímavé je také Švýcarsko. I když má prezidenta, ten nemá moc 
velké pravomoci a každý rok se střídá. Skutečnou moc má 
sedmičlenná rada, která společně rozhoduje o chodu celé země.

JAPONSKO
A pokud bych měla zmínit ještě jeden stát, určitě Japonsko. 
Tam najdete automaty opravdu na všechno – nejen na pití 
nebo sladkosti, ale i na deštníky nebo dokonce horké jídlo.

 

ZAJÍMAVOSTI ZE SVĚTA

VIKTORIE E. VÍCHOVÁ, 8. A



Vánoční tradice
Vánoce jsou pro většinu rodin jedním z nejhezčích období
roku. Kromě dárků je to ale hlavně čas tradic, které dělají
svátky výjimečnými. V mnoha domácnostech začínají
přípravy už během adventu – zapaluje se svíčka na věnci,
pečou se perníčky a zdobí se stromeček.
Na Štědrý den nechybí klasická večeře: rybí polévka, smažený
kapr a bramborový salát. Někteří dodržují i drobné zvyky, 
jako je lití olova, krájení jablka nebo pouštění lodiček 
ze skořápek. Tyto tradice mají přinést štěstí a ukázat, co nás 
v dalším roce čeká.
Ať už má každá rodina své vlastní zvyky, jedno mají Vánoce
společné – jsou příležitostí být spolu, zpomalit a užít si chvíle
klidu a pohody.

VÁNOCE U NÁS I VE SVĚTĚ

VIKTORIE E. VÍCHOVÁ, 8. A



Vánoce se slaví téměř po celém světě. Každá země má však jiné tradice.
Dárky vždy nenosí stejná postava a ve stejný den. 
Jaké Vánoce mají v jiných zemích?

1. Argentina
V Argentině naděluje dárky tzv. kůň Magio, kterému děti připraví misku 
s vodou a seno. Dárky nadělí do bot, které si děti musí pořádně očistit 
a pak si je položí k posteli nebo pod stromeček. Argentinci zdobí místo
jehličnanů palmy.

2. Venezuela
V hlavním městě Venezuely Caracasu všichni věřící chodí, přesněji jezdí,
na bruslích brzo ráno do kostela od 16. prosince do Štědrého dne. Aby byla
cesta pro bruslaře bezpečnější, tak některé cesty jsou do osmé hodiny
uzavřeny.

3. Mexiko
Večer na Štědrý den se lidé scházejí v kostelech, aby přinesli dárky
Jezulátku v jesličkách. O půlnoci se odpalují ohňostroje. Vánočním zvykem
je také piňata. Před tím než se rozbije, chodí po domě se svíčkami, zpívají
se koledy a klepou na dveře. Tento vánoční zvyk by měl připomínat Josefa
a Marii, jak hledali místo v Betlémě. Oslavy končí až na svátek Tří králů
tedy 5. ledna.

4. Japonsko
V Japonsku se Vánoce neslaví tak moc jako u nás. To ale neznamená, že
byste tam nenašli vánoční stromky a světýlka. Na štědrovečerní večeři
mívají smažené kuře a jako dezert velký piškotový dort s jahodami 
a šlehačkou.



5. Indie
Indické svátky jsou podobné jako v Británii. V prosinci je tam poměrně
velké horko, proto výzdoba vypadá trochu nepatřičně. Indové mají hodně
festivalů, na kterých zpívají koledy a rozdávají dárky. Na Boží hod se
oslavuje obřad méla, kdy se staví betlémy s Jezulátkem před kostely. 
Na Štědrý den při večerních hodinách se odpalují ohňostroje.

6. Filipíny
Vánoce se zde slaví také ve velkém stylu. Od podzimu se zde prodávají
vánoční stromky, také soupeří o nejhezčí výzdobu. Děti si věší punčochy 
s jejich jménem, ve kterých další den najdou své dárky. 
Tradičním jídlem je bumbong (sladká, lepivá rýže v bambusových
ruličkách), které je symbolem rodinné soudržnosti.

7. Austrálie
V Austrálii je velké teplo, proto se většinou štědrovečerní večeře pořádají 
na pláži. K jídlu mají většinou studené obložené mísy, ovocné a zeleninové
saláty a nějaké osvěžující nápoje, ale kdo chce, tak může dodržovat 
vánoční tradice a dát si krocana s kaštanovou nádivkou.

ANNA LYSKOVÁ, ŠARLOTA E. SZMEKOVÁ, HANA ORSZULIKOVÁ,
7. A



Erasmus - Portugalsko 25‘

Žáci z 8. A se vydali v termínu od 19. 10. do 26. 10. 2025 do malého 
městečka Povoa de Varzim v Portugalsku. V neděli jsme vyrazili na letiště
do Krakowa a letěli jsme až pozdě večer. V letadle jsme všichni seděli 
daleko od sebe. Letěli jsme čtyři hodiny. Do Portugalska jsme doletěli
až po půlnoci, kde jsme se rozdělili do rodin. V Portugalsku chodí do školy
až na 8:30, takže chodili spát až o půlnoci. Součástí Erasmu byli 
i Španělové.
První den jsme se šli podívat do školy. Školu měli pěknou a přizpůsobenou
vozíčkářům. Poté jsme se šli podívat k moři. Počasí nám ale moc nepřálo.
Druhý den jsme jeli metrem do Porta a prošli město. Ochutnali jsme
portugalské pochoutky a šli jsme do muzea čokolády.
Třetí den jsme pracovali ve škole na projektu. Večer jsme holky měly
přespávačku a oslavu narozenin.
Ve čtvrtek jsme jeli do přístavu a zkusili jsme řídit plachetnici 
a projeli jsme se na motorovém člunu. Odpoledne jsme s rodinami vařili
typické české pokrmy.
V pátek jsme šli do školy a ochutnávali pochutiny z ostatních rodin. 
Odpoledne jsme s Portugalci jeli do nákupního centra poblíž Porta.
V sobotu jsme byli s rodinami a odpoledne jsme se šli projit po městě 
a hráli jsme volejbal u západu slunce. Večer jsme šli všichni společně 
do restaurace.
V neděli jsme se začali loučit s rodinami a jeli na letiště a letěli jsme zpět
domů.
Z Portugalska máme mnoho zážitků a zkušeností. Taky jsme si hodně
procvičili angličtinu a viděli jsme, jak se žije na druhé straně Evropy.

ERASMUS



VIKTORIE E. VÍCHOVÁ,
LAURA TROMBIKOVÁ, 

8. A



Chata Kamenitý
Chata Kamenitý je skvělá výletní destinace s chatou a nenáročnou stezkou.
Horská chata Kamenitý se nachází mezi vrcholy Babí vrch a Kozubová 
v Moravskoslezských Beskydech. Leží na území obce Dolní Lomná 
v okrese Frýdek-Místek. Na Kamenitý vede více tras, ať už z Dolní Lomné 
či z Ostrého. Na Chatě vám doporučujeme zelňačku nebo horkou čokoládu.
Je tam nádherný výhled na Beskydy a údolí Dolní Lomné. Lze se odsud
dostat na Slavíč a Ostrý.

Sošov
Sošov je hora v Nýdku na hranicích Česka a Polska. Výlet zde je skvělým
zážitkem hlavně v zimě, neboť je tu také sjezdovka s lanovkou. Užijí si zde
nejen pohodáři na modrých stezkách, ale i pokročilí lyžaři na černých
trasách. Jsou tu tři chaty, tak si můžete vybrat, ve které se najíte. Lze z něj
vidět při dobré viditelnosti též Vysoké Tatry. Můžete odtud také vyjít na
Velkou Čantoryji, Cieslar nebo Stožek.

TIPY NA VÝLETY

JIŘÍ KUBIK, 8. A



Rozhovor s paní ředitelkou Mgr. Darjou Hoffmannovou

Jak jste s naší školou spokojená? 
To musí ohodnotit ostatní. Já se snažím to udělat tak, aby to bylo nejlepší
jak pro žáky, tak pro učitele, ale samozřejmě je na čem ještě pracovat. 
 
Plánujete nějaké změny v blízké době? 
Změny děláme pořád. Ještě bych chtěla vybavit nějaké učebny a trošičku
změnit školní vzdělávací program. 
 
Vadí vám něco na chodu školy? 
Ano, vadí mi, že žáci si někdy neváží toho, co je. Snažíme se pro ně 
udělat to nejlepší a oni si řeknou, že to není jejich, tak proč bych si toho
vážil. A taky mi vadí, když nezdraví. 
 
V čem je naše škola výjimečná? 
Je výjimečná tím, že tady všichni dokážeme žít, že jsou tady děti české,
ukrajinské. Že jsme tady společně. A taky se mi líbí, že jezdíme 
do zahraničí. 
 
Jste spokojená s kolektivem? 
Ano, já mám každého ráda. Jak žáky, tak učitele. Ano jsem spokojená. 
 
Od kterého roku je naše škola spojená s Erasmem a kolik zemí jsme
navštívili? 
Začalo to od roku 2016. První jezdili do zahraničí učitelé a byli třeba 
na Maltě, na Islandu, ve Španělsku a ve Francii. 
 

ROZHOVOR

KLÁRA ČERNÁ, LUCIE MUCINOVÁ, VERONIKA KALETOVÁ, BARBORA HOREČKOVÁ, 8. A



ROZHOVOR S ABSOLVENTKOU NAŠÍ ŠKOLY

KLAUDIE BURIANOVÁ, 7. A

Tereza Lysková (absolvent 2025)

Ahoj Teri. Ty děláš atletiku, že jo?                                                                           
Jo dělám.

A od kolika let ji děláš?                                              
Dělám ji od 10 let.

Jaké disciplíně se věnuješ?    
Věnuji se středním tratím. Hlavně 1 500 m.     
                                        
Co tě na atletice nejvíc baví?          
Baví mě na ní to, že si vyčistím hlavu, ale zároveň udělám něco 
i pro svoje zdraví a zlepší mi to náladu.

Máš nějaké úspěchy?      
Řekla bych, že asi ano. Třeba na Evropských hrách jsem minulý
rok byla třetí a tento druhá.

Kolik kilometrů jsi najednou nejvíc uběhla?                    
Bylo to 21 km (půlmaraton), před 2 roky.

Kdyby si musela běžet závod v nějakém kostýmu, jaký by sis
vybrala?    
Vybrala bych si kostým krávy, protože s kamarádkou si říkáme
„kruwky” a vždycky z toho chytáme záchvaty smíchu.

 



KOMIKS

FILIP KAŇOK, 8. A



Co má zuby, ale nejí? 
a) hřeben  
b) zubní pasta  
c) sněhulák 
 
Co padá, ale nikdy se nezraní? 
a) ceny  
b) déšť  
c) stín 
 
Co můžeš rozbít, aniž by ses dotkl? 
a) wi-fi signál 
b) ticho 
c) skleničku pohledem 
 
Co běží kolem domu, ale nikdy se neunaví?
a) plot  
b) pošťák 
c) sousedka na balkóně  
 
Co má krk, ale nemá hlavu? 
a) láhev 
b) tričko  
c) kaktus 
       

ZÁBAVA - HÁDANKY

ŠIMON KOLONIČNÝ, 8. A



O vlkovi

Vlčici se narodilo mládě. Byla opravdu nadšená. Přišel celý kmen vlků
seznámit se s novým mládětem. Když později odešli, matka se
vypravila 
pro potravu. Ulovila jelena a dotáhla ho domů. Otec vlk už byl doma.
Matka nakrmila mládě. Po chvíli však přišli lovci. Zabili matku. 
Jak to otec vlk zjistil, zakousl se do jednoho z lovců. Ale druhý lovec 
vystřelil, a tak zemřel i otec vlk. Mládě zůstalo samo.

O pár let později.

Mládě vyrostlo a stále toužilo pomstít se lovcům. Lovci se opravdu
jednoho dne vrátili. A vlk byl připraven. Jeden z lovců šel pro pistoli.
Vlk toho 
využil a zabil druhého lovce. Když se vrátil s puškou, lovec uviděl, že
jeho parťák je mrtvý... nemohl to pochopit. 
A proto ve strachu raději utekl 
rychle z lesa a už se do něj 
nikdy nevrátil.

TVŮRČÍ PSANÍ NAŠICH ŽÁKŮ 

DAVID BOCEK, 4. B



KOMIKS

ELEANOR STAROŇOVÁ, AGÁTA SZURMANOVÁ, 6. B











 
Večer se s nocí už pomalu střídá, 

první hvězda třpytící domovy hlídá,
venku to utichlo, štípe tam mráz,

krajinu zahalil kouzelný obraz.
Sedněme ke stolu, zapalme svíci,

nadešel toužebný čas kající.
 

Zastav se, stůj.
Slyšíš ten hlas?

Obklopil nás vánoční čas. 
Zastav se, stůj.
Slyšíš ten hlas?

Obklopil nás vánoční čas. 

 Radost a něha, v očích žnou plamínky, 
uchovejme si ty nádherné vzpomínky. 

Každičký okamžik sílu nám dává,
víra a pokora v srdcích zůstává.

Zpívejme koledy, držme se za ruce,
buďme pospolu nejen na Vánoce.  

Zastav se, stůj.
Slyšíš ten hlas?

Obklopil nás vánoční čas. 
Zastav se, stůj.
Slyšíš ten hlas?

Obklopil nás vánoční čas. 

Vánoční čas

  Mgr. Lucie Gumelová



Chceš mít v časopise svůj článek i ty?

Neváhej nás kontaktovat. 

Vydání příštího čísla: březen 2026


